

## ГАЛКИН НИКОЛАЙ КИРИЛЛОВИЧ

Родился 22 мая 1916 года, умер 30 октября 2005 года в городе Куртамыш Курганской области.

С детства работал в крестьянском хозяйстве. Учился в школе, закончил сельскохозяйственный техникум.

От службы в армии у Николая была броня, т.к. он был один кормилец в семье. Но прадедушка отказался от брони и пошел служить в Красную армию в 1937 году.

Участвовал в присоединении Западной Украины к СССР в 1939 г. и в советско-финляндской войне 1939–1940 гг. В ноябре 1940 г. вернулся со срочной службы домой.

С началом Великой Отечественной войны прадедушка воевал в составе 262-го отдельного автотранспортного батальона в направлении Москва – Минск – сначала в отступлении до Москвы, потом в наступлении. Несколько раз попадал в окружение, выходил из него. Считался пропавшим без вести.

Был ранен в Белоруссии, под г. Борисовом: перебиты обе ноги. Долго лежал в госпитале, домой вернулся летом 1944 г.

Награжден орденами Красной Звезды и Отечественной войны I степени, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» Николай Кириллович – инвалид войны.

В наградном листе личного боевого подвига написано: «1 июня 1944 года во время несения заградительной службы в районе дер. Ольша, Черноручье, заметил двух человек в форме военнослужащих Красной армии и принял меры к их задержанию и проверке документов. Задержанные предъявили документы на имя Клюева и Часова с командировочными предписаниями с направлением их в 192 стрелковую дивизию.

В процессе проверки документов ст. сержантом Галкиным путем вопросов установлено, что задержанные дают ответы, противоречащие данным, указанным в имеющихся на руках документах.

Данные обстоятельства и факт следования Клюева и Часова якобы из госпиталя с оружием вызвали подозрение, они были задержаны и доставлены в отдел контрразведки «СМЕРШ» Армии.

Задержанные Клюев и Часов оказались агентами-парашютистами, выполняющими задание немецкой разведки, и следовали к переднему краю обороны для возвращения к немцам.

Благодаря бдительности старшего сержанта Галкина, проявленной при задержке агентов-парашютистов, предотвращен акт получения немцами ценных разведывательных данных, собранных разоблаченными агентами, которые несмотря на то, что до этого подвергались задержанию и проверке документов, смогли пройти безнаказанно около 60 километров из района их выброски к расположению наших частей».

